
七年级第二学期数学第一次阶段测试

一、选择题 (每题 3分，共 36 分)

1.计算(－2)0＋9÷(－3)的结果是( )

A．－1 B．－2 C．－3 D．－4

2.下列运算正确的是( )

A．x4·x3＝x12 B．(x3)4＝x81 C．x4÷x3＝x(x≠0) D．x3＋x4＝x7

3.计算        2 41 1 1 1a a a a    的结果是（ ）．

A. 8 1a  B. 8 1a  C. 16 1a  D. 以上答案都不对

4.如图，直线AB、CD相交于点O，OE平分∠BOD，

若∠AOE=140°，则 AOC=( )

A. 50° B. 60° C. 70° D. 80°

5.已知 a＝2 0162，b＝2 015×2 017，则( )

A．a＝b B．a＞b C．a＜b D．a≤b

6.如果(2x＋m)(x－5)展开后的结果中不含 x的一次项，那么 m等于( )

A.5 B．－10 C．－5 D．10

7.如果 3a＝5，3b＝10，那么 9a-b的值为( )

A.1
2

B.1
4

C.1
8

D．不能确定

8.下列各式中不能用平方差公式进行计算的是( )

A．(m－n)(m＋n) B．(－x－y)(＋x＋y)

C．(x4－y4)(x4＋y4) D．(a3－b3)(b3＋a3)

9.观察下列算式：
12 =2， 22 =4， 32 =8， 42 =16， 52 =32， 62 =64， 72 =128， 82 =256，……，

根据上述规律可得
108 的末位数字是（ ）

A.8 B. 6 C. 4 D.2

10.要使
4
19 2 myy 是完全平方式，则常数 m的值为（ ）



A． 3 B． 3 C．
3
1

 D．
3
1



11.若 2×8m×16m＝229，则 m的值是( )

A．3 B．4 C．5 D．6

12.如图，从边长为  4a cm 的正方形纸片中剪去一个边长为  1a cm 的小正方形，剩

余部分沿着虚线拼成了一个长方形（不重叠、无缝隙），则长方形的面积为（ ）

A．  2 22 5a a cm B．   23 15a cm C．   26 9a cm D．   26 15a cm

二．填空题 每题（每题 3分，共 24 分）

13.计算：3a3•a2﹣2a7÷a2= ________．

14.计算： 7 81 8
8

 （- ） ；

15. 2 245 55 90 55    ；

16.已知
2 203 27 3 ,m m  则 m= ；

17.如果∠α、∠β互余，∠β+∠γ=90°，∠α与∠γ的关系 .

18.计算（x﹣1）（﹣x﹣1）的结果是 ；

19.如图所示，直线 AB 和 CD 相交于点 O，若∠AOD 与∠BOC

的和为 236°，则∠AOC的度数为_____．

20.某班墙上的“学习园地”是一个长方形，它的面积为 6a2－9ab＋3a，已知这个长方形“学

习园地”的长为 3a，则宽为__________.



三．作图题（4分）

21.在网格中过点 D作出与 CD垂直的线段

四．计算

22.(每小题 5分，共 30分）

（1）.2x3·(－x)2－(－x2)2·(－3x); （2）.(2a＋5b)(a－3b)；

(3).(x－2) 2－ ( 1)x  (x－3) ; (4).(32x5－16x4＋8x2)÷(－2x)2

(5).201
7
×196

7
.(用简便方法计算); (6).(3a＋b－2)(3a－b＋2)；

23.化简求值：（每小题 6分，共 12分）

（1）.(2a＋b)(2a－b)－(a－2b)2＋(6a4－4a3)÷(－2a2)，其中 a＝1
2
，b＝1.

（2）.   )
4
1()2)(2()2( 2 xyxyxyxy  ，其中

64
1,8  yx ；

24.（4分）一个角的余角比这个角的补角的
3
1
还小 10°，求这个角的

度数．

25.（6 分）如图，OA⊥OB，OB平分∠MON，若∠AON=120°，求

∠AOM的度数。

26.(4分）阅读理解并解答：

为了求 1+2+22+23+24+…+22009的值，可令 S=1+2+22+23+24+…+22009 ，

则 2S=2+22+23+24+…+22009+22010 ， 因此 2S﹣S=（ 2+22+23+…+22009+22010）﹣

（1+2+22+23+…+22009）=22010﹣1．

所以：S=22010﹣1．即 1+2+22+23+24+…+22009=22010﹣1．

请依照此法，求：1+4+42+43+44+…+42010的值． ​


